

# Obecní zpravodaj



Občasník OÚ v Šaraticích

č. 1/2017, vydán 24. 3. 2017

## Vážení a milí čtenáři,

tento týden jsme se přehoupli alespoň podle kalendáře do ročního období, kterému říkáme JARO. Je to období, kdy se probouzí příroda k novému vegetačnímu období a svojí svěží zelení a pestrými květy prvních drobných kytiček a skalniček se snaží i nás probudit z pomyslného zimního spánku. Možná trochu netradiční zamyšlení nad jarním úklidem si můžete přečíst na jiném místě tohoto vydání, takže tím vás tu nebudu zdržovat ☺

Myslím si, že je ale vhodné se ještě na chvíli vrátit k těm měsícům předešlým. V posledních letech jsme si často posteskli, že ty zimy už nejsou, co bývaly. Tak ta letošní se nám ukázala zase v plné síle, a to i přímo v Šaraticích. Vybrala si svoji daň mimo jiné i na kvalitě komunikací a chodníků. Slyšel jsem několik výčitek na to, jak se se sněhovou nadílkou vypořádávají zaměstnanci obce, kde přijeli pozdě a kde nezodpovědně nechali sních ve vjezdu. Na druhou stranu jsme (zaměstnanci obce) dostali i první písemné poděkování a uznání za kvalitně odvedenou práci od člověka, který najezdí v zimním období spoustu kilometrů po ČR i Evropě a měl tedy s čím srovnávat (nejednalo se o anonym). Velice rád proto znovu a tentokrát veřejně děkuji jednak všem zaměstnancům obce, ale i ostatním občanům, kteří neváhali vzít do ruky hrablo nebo lopatu a nehleděli při tom, jestli je ten chodník na pozemku vlastním nebo obecním.

Zimní období jsme na radnici ale netrávili „jen“ úklidem sněhu a zpracováním běžné agendy. Již v průběhu loňského roku jsme na jednáních zastupitelstva a hlavně rady obce řešili, co dalšího je možné reálně vylepšit v naší obci. Naše přemýšlení a rozhodování ovlivňovaly jednak nám známé skutečné potřeby, ale i informace o připravovaných dotačních výzvách a následně tedy i vidina snadnějšího financování vlastní realizace. Proto jsem postupně od listopadu dostával od zastupitelstva oprávnění k objednání zpracování potřebných úrovní projektů na opravu chodníků podél hlavních silničních průtahů, projektu na nástavbu školy vč. osobního výtahu (stávající volný půdní prostor na tzv. nové budově se ukázal jako nepoužitelný) a také studie proveditelnosti pro novou školku na ulici Slunná. Navíc spolek přátel

školy (dříve SRPŠ) inicioval vznik jednoduchého projektu na úpravu okolí školy. V zimním období jsme společně s místostarostou také stihli zpracovat a podat v požadovaném termínu žádosti o dotační příspěvek na dětské a workoutové hřiště, další etapu opravy hasičky a pořízení techniky pro manipulaci s tříděnými odpady. Kromě toho jsme také začali řešit alternativy přístavby k tělocvičně, abychom měli při pořádání všech „vnitřních i venkovních“ kulturních a společenských akcí k dispozici sociální zázemí odpovídající 21. století. Každý výše uvedený projekt má ale svoji vlastní časovou osu a jeho zrealizování závisí i na mnoha námi těžko ovlivnitelných vnějších okolnostech. Důležité je, že jsme hned na začátku takřkajíc nehodili flintu do žita a hledáme možné cesty a cestičky vedoucí k vytyčeným cílům.

Závěrem Vám všem děkuji za všechno dobré, co děláte pro naši obec, a přeji Vám, aby vás jarní elán doprovázel i v dalších dnech.

*Karel Kalouda*

## **ZE ŠKOLY – Chcete vědět, co je v naší škole nového?**

### **Žáků v naší škole stále přibývá**

A tak nikoho nepřekvapí otevření dvou prvních tříd v příštím školním roce. K zápisu do 1. třídy, který se koná 19. 4. 2017, se dostaví totiž 46 žáků, z toho 20 ze Šaratic. Starosti dělá našemu zřizovateli i další školní rok 2018/19, kdy počet nastupujících žáků opět překročí povolených 30 na jednu třídu. Proto je v blízké budoucnosti nezbytná přístavba školy s novou učebnou. Zastupitelstvo Obce Šaratice již v této době začalo připravovat a plánovat rekonstrukci školy.

### **Žáci IX. třídy se již rozhodli, přihlášky mají odeslány**

V červnu opustí naši školu 26 žáků z 9. ročníku a 1 žák z 8. ročníku. Odejdou dál na školy, které odpovídají jejich zájmům. Situace v naší škole sice potvrdila stálý zájem žáků o studijní obory s maturitou, ale zvyšuje se i zájem o učební obory. Je známou pravdou, že ubývá kvalitních řemeslníků, takže i tyto žáky čeká dobrá perspektiva uplatnění na trhu práce.

### **Začalo období soutěží mezi školami**

Po Vánocích jezdí naši žáci srovnávat své síly se žáky jiných škol a gymnázií okresu Vyškov. Prvním úspěšným žákem naší školy byl v letošním roce Miroslav Šutera z IX. třídy, který získal 3. místo v matematické olympiádě a postoupil do krajského kola v Brně. Dále obsadila Natálie Haschková z IX. třídy 3. místo v recitační soutěži a Filip Trousil z V. třídy převzal čestné uznání v téže soutěži. Radost nám udělali také naši mladí výtvarníci, kteří uspěli ve výtvarné soutěži „Voda v mém životě“ a převezmou diplomy a ceny koncem března ve Vyškově. Jsou to: Veronika Píšová, Eliška Drlíková, Adriana Vávrová, Alžběta Kmoníčková, Filip Trousil, Anežka Palečková, Tereza Ondráčková a Andrea Chalúpková.

## Rizika mobilů a internetu

Dle průzkumů stále mladší školáci využívají mobily a internet k drsnějším formám šikany. Jedná se například o nedovolené fotografování a natáčení s umístěním na internet, zakládání falešných či úprava původních profilů na internetu. Objevuje se ojediněle i obtěžování dětí přes webkamery. Spousta dětí si neuvědomuje rizika s používáním internetu a rodiče často ani netuší, co jejich děti na počítači dělají. Proto prosím rodiče, aby nepodceňovali tuto skutečnost a kontrolovali volný čas svých dětí.

*Mgr. Eliška Sokolovská, ředitelka školy*

## POZVÁNKY

### **✿ PROBOUZENÍ BROUČKŮ ✿**



Kulturní výbor Šaratice srdečně zve děti i dospělé  
na tradiční jarní průvod s názvem

#### **✿ PROBOUZENÍ BROUČKŮ ✿**

✿ Sraz dětí v maskách broučků a berušek a dospělých s  
lucerničkami se uskuteční



**v neděli 2. dubna v 16.30 hodin  
před obecním úřadem.**

✿ Průvod bude zakončen na sportovním areále,  
kde bude přichystáno občerstvení ;)

### **PÁLENÍ ČARODĚJNIC**

Slet čarodějnic a čarodějů se koná

**30. dubna 2017 v 17.00 hodin před OÚ v Šaraticích,**

**poté proletí vesnicí a kolem 18. hodiny bude let zakončen  
táborákem s občerstvením.**



**Připraveny budou soutěže! Výherci se můžou těšit na odměny.**

## Oslavná jízda po Jižní Moravě 5. - 8.května 2017

# 1817



# 2017



**Výročí 200 let patentování drezíny**

200 let = 200 km na drezíně



5.května - Uh.Brod - Kunovice - Uh.Hradiště - Drslavice a zpět  
6.května - Brno-Olympia - Židlochovice - Velké Němčice a zpět  
7.května - Slavkov u Brna - Křížanovice - Bučovice a zpět  
8.května - Slavkov u Brna - Těšany - Újezd u Brna a zpět

Start vždy v 10 hodin, příjezd do cíle v 17 hodin

**Vítáme všechny cyklisty, kteří akci podpoří svojí účastí !**

[www.ivankrivanek.com](http://www.ivankrivanek.com)

## **OZNÁMENÍ – Portál Slavkovsko.cz už 3 roky informuje o aktuálním dění v regionu**

Hledáte práci v místě Vašeho bydliště? Chcete si přečíst aktuální zprávy anebo naplánovat akci na víkend? Na webovém portálu [www.Slavkovsko.cz](http://www.Slavkovsko.cz) najdete vše, co o dění v regionu chcete vědět.

Portál Slavkovsko.cz je v provozu od roku 2014 a postupně se z něj stal jeden z největších informačních webů v regionu. Slavkovsko.cz denně přináší informace o všem, co se v regionu děje. Portál není zaměřený na specifické téma, a proto si na něm každý najde něco zajímavého.

Největší sekci portálu jsou denně aktualizované nabídky **zaměstnání a brigád** na Slavkovsku. Firmy a personální agentury zde zadávají volné pracovní nabídky. Nejnovější nabídku míst ve Vašem okolí najdete na [www.slavkovsko.cz/prace](http://www.slavkovsko.cz/prace).

Pořádáte kulturní akci? Využijte směle kalendáře regionálních akcí. Pozvánku můžete publikovat v přehledném **seznamu událostí** z celého regionu na adrese [www.slavkovsko.cz/kalendar-akci/](http://www.slavkovsko.cz/kalendar-akci/). Nejzajímavější a nejčtenější akce se automaticky zveřejní na regionální facebookové stránce, kde ji uvidí stovky fanoušků.

Portál Slavkovsko.cz podporuje regionální dění a spolupracuje s řadou institucí v regionu, např. Zámek Slavkov a Pivovarem Slavkov. **Píšeme o Slavkovsku pro Slavkovsko.**

## JARO NA VSI

Bylo nebylo... V nížině poblíž soutoku říčky a dvou potoků se po dlouhé a studené zimě začala probouzet k životu malá obec. Jarní slunce svými paprsky ozářilo střechy domů, rozpustilo poslední zimní sníh a hřeje a svítí na vše živé kolem. Spolu s přírodou se k životu a k činnosti po zimním odpočinku probouzel i občan obce a naznal, že je na čase v souladu se zákony přírody započít s očistou těla a duše.

Prostě mluvím o jarním úklidu. A pokud chci mít pořádek „v sobě“, začnu tím, že si uklidím ve svém okolí. Nejdřív doma – vytrít vše nepotřebné, umýt okna, vyprat záclony a další podobné úklidové úkony.

Co dál? Po tom všem domácím třídění přebytečných či dávno vysloužilých věcí si vzpomenu, že v naší obci jsou rozmístěny nějaké kontejnery na textil, na velkoobjemový odpad, na sklo, plasty a starý papír. Tak to tam pěkně odvezu. Mám sice u domu svoji popelnici na běžný komunální odpad z domácnosti – ale já jako uvědomělý a ekologicky smýšlející občan obce nejsem líný zjet s tříděným odpadem ke sběrným místům, která jsou dnes v každé – i té nejmenší – obci. A protože jsem ještě uvědomělejší občan, tak dokonce PET lahve před vhozením do kontejneru sešlápnu na co nejmenší objem a papírovou krabici také nejdřív „rozeberu“, aby v kontejneru nezabrala mnoho místa a byla skladnější. (A když je nejhůř, tak se přece dá vše ke kontejnerům jen tak pohodit – však on už se nějaký „blbec“ najde nebo „se to udělá“).

Tak, doma je hotovo – a teď se vrhnu na práci v zahradě a okolí domu. Vyhrabu trávníky, prostřihám stromky, vyseju záhony, osadím květinami truhlíky v oknech apod. A jejdá! Při vyhrabávání trávy na prostranství kolem domu vyhrabávám zbytky „psích hromádek“. Kdopak zase chodil s pejskem a nevšiml si, že jeho miláček vykonal svoji přirozenou potřebu? Kdopak si nevzal do kapsy jeden, dva igelitové sáčky, aby mohl po svém pejskovi uklidit? Vždyť jsou přece po obci rozmístěny sběrné koše na psí exkrementy!?

No nic, vyhrabu ještě opadané podzimní listí, prostřihám stromky... A co s tou hromádkou listí, trávy a větviček? No přeci zapálit a nechat shořet! Sice to není ještě vyschlé – ale co, o co míň to bude hořet, tak o to více to bude dýmit, čudít a smrdět. A safra! Máma vyšla z domu a nadává, že měla pootevřené okno a že tu uzenou polívku k obědu už vařit nemusí. Máme prý díky mé blbosti „zauzenej celej barák“! Jak díky mé blbosti? Neměla nechávat otevřené okno! Ostatně i sousedka odnaproti, když viděla že dýmím, vyprané prádlo ze šňůry raději sundala!!!

K obědu mám tedy jen talíř převařené vody – uzenou vůni prý si mám nasát ze vzduchu. Asi jsem měl tu hromádku trávy a větviček nahrabat do pytle a odvožit do kontejneru na bioodpad. Teď abych se bál, že začne něco pálit i soused – moji ženu ten smrad tak štve, že bych mohl být i bez večeře.

A teď si ještě uvědomuju, že sousedovy děti z druhé strany mají problém s astmatem – tak snad se nezačaly dusit. Ale vypadá to dobře, nikdo si stěžovat nepřišel. Oběd stejně není, tak pálim na zahradě dál – nebudu jezdit po dědině s kolečkama, kufr od auta si taky nehodlám zašpinit a teď na jaře páli vlastně všichni...

Tak prima, jarní úklid proběhl ke vší spokojenosti – teď je ta naše obec napucovaná jak družička na svatbě. Sice je ještě ve vzduchu cítit trochu spáleniny a smradu a občas šlápneme do h... Ale jinak dobrý! A až se nás naše děti a vnuci zeptají, co jsme udělali pro pořádek v obci a pro životní prostředí, tak jim s klidným srdcem můžu říci, že vlastně všechno, co jsme mohli. Ale bylo to fakt dost? A bylo to správné??? *Vlastně ani nevím, co jim řeknu...*

PS: Toto byl popis jarního úklidu ve zcela fiktivní obci. Pro pořádek jen uvádíme, že v naší obci jsou rozmístěny kontejnery na tříděný odpad (sklo – barevné a bílé, plasty, papír) na několika místech – např. na ulicích Kotrč, Zahradní, u hasičské zbrojnice, na ulici Slunná, vedle budovy OÚ). Po celé obci pak byly svozovou firmou Respono Vyškov rovnoměrně rozmístěny popelnice na bioodpad (hnědé) a ve dvoře Obecního úřadu je umístěn také jeden velkokapacitní kontejner na bioodpad. Dále je všem, kteří mají řádně uhrazen poplatek ze svoz komunálního odpadu (musí být uhrazen do 31. 3. 2017), ve dvoře OÚ Šaratice k dispozici kontejner na velkoobjemový odpad. Je zde také kontejner na textil – ten je ve vlastnictví Charity Brno, která zajišťuje odvoz jeho obsahu. Společnost Respono 2x ročně organizuje pro naši obec mobilní svoz nebezpečného odpadu a elektrozařízení. Pokud jste propásli letošní jarní svoz z 11. 3. 2017, nezoufejte – svoz bude ještě v srpnu či září, ostatně jako každý rok. A místní spolky – TJ a SDH Šaratice 2x ročně – opět na jaře a na podzim pořádají pravidelný sběr starého železa.

*Tak už máte jarní úklid za sebou jako já nebo na Vás ještě čeká?*

## STATISTIKA OBYVATEL ZA ROK 2016

Celkem obyvatel hlášených k 31. 12. 2016: **1051 (526 mužů a 525 žen)**. Z toho 13 cizinců (7 mužů a 6 žen).

- děti do 15 let věku: **192**
  - děti do 18 let: **219**
  - starší 60 let: **221**
- 
- počet narozených dětí v roce 2016: **12** (4 chlapci, 8 děvčat)
  - počet zemřelých v roce 2016: **8 mužů**
  - počet přistěhovaných občanů do Šaratic: **29** (10 mužů, 19 žen)
  - počet odstěhovaných občanů ze Šaratic: **25** (11 mužů, 14 žen)
  - změna trvalého pobytu pouze v rámci obce: **11** (6 mužů, 5 žen)
  - v roce 2016 uzavřely sňatek **2 ženy** ze Šaratic
  - na úřední adrese bylo k 31. 12. 2016 hlášeno celkem **30** osob (23 mužů, 7 žen)

Nejstarší občan Šaratic v roce 2016 dovršil 93 let, nejmladší občan Šaratic se narodil koncem listopadu 2016.

*matrika*

## Z FARNOSTI – Velikonoční bohoslužby v našem farním kostele

**Příležitost k velikonoční svátosti smíření** (farní kostel sv. Mikuláše v Šaraticích):  
V pondělí 10. dubna 2017 v době od 17:00 h. do 18:30 h.

### Bohoslužby Velikonoce 2017 ve farním kostele sv. Mikuláše v Šaraticích:

- Zelený čtvrtek 13. dubna 2017 v 17:30 h
- Velký pátek 14. dubna 2017 v 17:30 h
- Bílá sobota 15. dubna 2017 v 20:30 h
- Neděle Boží hod velikonoční 16. dubna 2017 v 9:00 h – při mši sv. hraje schůla Nicolas Band.
- Velikonoční pondělí 17. dubna 2017 v 9:00 h + adorace NSO a svátostné požehnání

*farář*

## MŠ ŠARATICE – Zápis dětí

Zápis dětí k předškolnímu vzdělávání v ZŠ a MŠ Šaratice pro školní rok 2017/2018 (tj. do mateřské školy) proběhne ve středu 10. května 2017 v budově mateřské školy (Malá Amerika 229) v době od 15 do 16 hodin.

K zápisu je nutno předložit:

1. Vyplněnou žádost o přijetí dítěte na předtištěném formuláři.
2. Lékařskou zprávu o zdravotním stavu dítěte potvrzenou pediatrem (zdravotní způsobilost včetně potvrzení o absolvování stanovených očkování).
3. Rodný list dítěte.

Formulář žádosti o přijetí dítěte do MŠ společně s tiskopisem pro pediatra najdete na webových stránkách školy nebo si je můžete vyzvednout v mateřské škole od 24. dubna 2017.

*V. Bugárová*

## CO PRO VÁS LETOS JEŠTĚ CHYSTÁ KULTURNÍ VÝBOR?

- 2. 4. Probouzení broučků – náhradní termín
- 30. 4. Pálení čarodějnic
- 28. 5. Tajná výprava za poznáním Šaratic a blízkého okolí
- 17. 6. Šaratický kotlík & minifestival
- 30. 6. Táborák a stezka odvahy
- 3. 9. Myslivecké odpoledne
- 23. 9. Termální lázně – Győr
- říjen Drakiáda
- 3. 12. Vánoční posezení & rozsvěcení vánočního stromu
- 5. 12. Obecní Mikuláš
- prosinec Setkání seniorů
- 31. 12. Obecní ohňostroj

*za Kulturní výbor předsedkyně LUCKA*

## ☺ S ÚSMĚVEM ☺ – Proč jsou muži šťastnější?

Muži zkrátka patří k těm šťastnějším lidem, protože:

- celý život jim zůstane jedno příjmení,
- garáž mají celou pro sebe,
- jejich svatební přípravy se dějí samy od sebe,
- čokoláda je pro ně jen jedním druhem svačiny,
- nemohou nikdy otěhotnět,
- do vodního zábavního parku si mohou vzít bílé tričko,
- automechanici jim říkají pravdu,
- svět je pro ně jeden velký pisoár,
- nikdy nemusí jet na další benzínku, protože záchod na téhle je hrozně špinavý,
- nikdy nemusí přemýšlet o tom, kterým směrem se utahuje matička,
- stejná práce – lepší plat,
- vrásky přidávají na charakteru,
- svatební šaty 10 000; pronájem smokingu 1 000,
- lidé jim nikdy nezárají na hrudník, když s nimi mluví,
- příležitostné umělecky ztvárněné říhnutí se od nich vlastně očekává,
- nové boty je netlačí, nemrzačí a nedělají puchýře na nohách,
- pořád stejná nálada,
- na pětidenní dovolenou jim stačí jeden kufr,
- v pohodě si otevrou všechny sklenice, které potřebují,
- dostane se jim ocenění i jen za trošku ohleduplnosti,
- když je někdo zapomene pozvat, stále zůstává jejich přítelem,
- spodní prádlo pro ně stojí 90 korun za 3 kusy,
- tři páry bot je víc než dost,
- nikdy jim na veřejnosti nepadá ramínko,
- prostě nevidí, že mají zmačkané oblečení,
- každá věc na obličejí má svou původní barvu,
- stejný účes jim vydrží roky, ne-li desetiletí,
- holit si musí jen obličej a krk,
- celý život si mohou hrát s hračkami,
- jedna peněženka, jedny boty stejné barvy pro všechna roční období,
- mohou nosit kraťasy bez ohledu na to, jak vypadají jejich nohy,
- mohou si „upravovat“ nehty zavíracím nožem,
- mohou si vybrat, jestli chtějí nebo nechtějí nosit knír,
- dárky pro 20 příbuzných nakoupí za 25 minut 24. prosince.

*Není proto divu, že jsou muži šťastnější...*

Odpovědná redaktorka: Lucka Janíčková  
Své příspěvky a podněty můžete odevzdávat na OÚ a v knihovně  
nebo elektronicky na adrese knihovna@saratice.cz.  
Vydává obec Šaratice jako občasník. Datum vydání 24. 3. 2017.





## 1.A TŘÍDA, SKUPINA A (JARO 2017)

KOLO	DEN	DATUM	ČAS	SOUPEŘ
14	Sobota	25.03.2017	15:00	Žebětín – TJ Šaratice – <b>!!!odloženo, termín bude upřesněn!!!</b>
15	Sobota	01.04.2017	10:30	TJ Šaratice – Hrušovany nad Jevišovkou
16	Sobota	08.04.2017	15:30	FK Znojmo – TJ Šaratice
17	Sobota	15.04.2017	10:30	TJ Šaratice - Šlapanice
18	Sobota	22.04.2017	16:00	Slatina – TJ Šaratice
19	Sobota	29.04.2017	10:30	TJ Šaratice – Kuřim
20	Sobota	06.05.2017	16:30	Zastávka – TJ Šaratice
21	Sobota	13.05.2017	10:30	TJ Šaratice – Kunštát
22	Sobota	20.05.2017	16:30	Svratka Brno – TJ Šaratice
23	Neděle	28.05.2017	14:00	Líšeň B – TJ Šaratice
24	Sobota	03.06.2017	10:30	TJ Šaratice - Dobšice
25	Sobota	10.06.2017	16:30	Mirotslav – TJ Šaratice
26	Sobota	17.06.2017	10:30	TJ Šaratice – Přímětice



# TJ ŠARATICE POŘÁDÁ

## V SOBOTU 22. DUBNA 2017 OD 9 HODIN

# SBĚR ŽELEZNÉHO ŠROTU

PROSÍME, ŽELEZO PŘIPRAVTE PŘED DŮM (nejlépe až v den sběru).

OMALOVÁNKY

